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議会運営委員会会議録（令和２年８月24日） 

 

出席委員  中川委員長 開田副委員長 青山委員 岩城委員 古沢委員 浦田委員 

原議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員  石坂総務部長 櫻井総務課主幹 奥村財政課主幹 

職務のため出席した事務局職員  藤名局長 永田主幹 

 

午前10時00分開会 

【中川委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付したとおりであります。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名をいたします。古沢委員、浦田委員にお願いいたしま

す。 

 日程第２ 令和２年９月定例会提出案件について当局の説明を求めたいと思います。 

【石坂総務部長】 それでは、９月定例会に提出いたします議案の概要について説明を申

し上げます。 

 まず、補正予算関係が２件で、一般会計及び介護保険事業特別会計でございます。 

 それから、一部改正条例につきましては、家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基

準を定める条例の一部改正など３件でございます。 

 その他案件につきましては、令和元年度の各会計の決算認定が７件、そして企業会計の

剰余金処分が２件、動産の取得、不動産の処分及び市道の路線認定、廃止でございます。 

 報告案件につきましては、令和元年度決算に基づく健全化判断比率等についてなど４件

でございます。 

 また、追加議案としまして人事案件が３件ございます。 

 それでは、内容につきまして担当から説明を申し上げます。 

【奥村財政課主幹】 おはようございます。 

 議案第50号から順番に申し上げます。補正予算関係でございます。 

 議案第50号 令和２年度の一般会計９月補正予算案（第４号）の概要について申し上げ

たいと思います。 

 いつもの一覧表をお願いいたします。 
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 今回の補正額につきましては１億4,206万9,000円で、補正後の額につきましては165億

9,077万3,000円となっております。今回の補正に伴いまして必要となりました一般財源に

つきましては、備考欄のとおり、繰越金8,763万8,000円、諸収入26万2,000円となってお

ります。 

 順に款別に申し上げます。 

 まず総務費でございます。 

 税務総務費として53万9,000円でございます。こちらにつきましては訴訟に伴う弁護士

費用でございまして、固定資産賦課処分等取消請求事件に係る着手金でございます。 

 続きまして、民生費にまいります。 

 まず、生活困窮者等援護費375万8,000円につきましては、内容は２件ございまして、１

つは新型コロナウイルス関係でございます。収入が減りまして家賃等が支払えないといっ

た方への住宅確保給付金等の申請が増えていることから、この部分として309万8,000円。

それから、生活保護法の改正に伴いまして項目の追加を行います生活保護システムの改修

として66万円でございます。 

 それから、自殺対策事業費61万1,000円でございます。こちらは新型コロナウイルス関

係で、うつ・自殺対策リーフレットを全戸配布するものでございます。 

 続きまして、介護保険事業特別会計繰出金17万1,000円でございますが、こちらは低所

得者保険料軽減事業精算に伴う繰出金ということで、昨年10月に消費税が上がりましたが、

そちらの実績に基づいて低所得者向けの保険料精算分でございます。 

 それから、私立保育所等運営事業費600万円でございます。こちらは国の２次補正分に

なりますが、新型コロナウイルス関係で園の要望を聞きまして調査の上、感染症対策用の

備品等を購入するものでございます。購入して補助をしてまいります。 

 続きまして、新生児子育て応援事業費1,220万円でございます。こちらは新型コロナウ

イルス関係で、４月27日を基準に特別定額給付金が支給されておりますが、その対象外と

なられた本年度末まで生まれられた新生児の方を持たれる親へ商品券を配布するものでご

ざいます。額面は５万円、対象者数は240人を見込んでおります。 

 それから、市立保育所運営費につきましては、先ほどの私立保育所等運営事業費と同じ

でございまして、国の２次補正分になります。新型コロナウイルス関係で、感染症対策備

品として空気清浄機、それからマスク等の整備を行ってまいります。 

 それから、児童館管理運営費50万円につきましても、同じく国の２次補正分になります。
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新型コロナウイルス関係で、こちらも空気清浄機、マスク等の整備を行ってまいります。 

 民生費合計では2,424万円となっております。 

 続きまして、衛生費４款でございます。 

 子ども未来サポートセンター運営費50万円でございます。こちらは新型コロナウイルス

関係で、健康センターに設置しております子ども未来サポートセンターに空気清浄機等を

整備するものでございます。これは、国の交付金10分の10をいただくこととなっておりま

す。 

 それから、６款農林水産業費になります。 

 市有林等活用促進事業費ということで220万円でございます。こちらは浜加積地区福祉

センターの再整備に伴います木材の伐採・搬出を行うものです。場所的には、魚津市の島

尻にある木を50本程度計画しております。 

 続きまして、漁業振興事業費920万円でございます。こちらは滑川漁協さんが昭和56年

に設置されました給油施設等を改修されるということで、そういったものに対して漁業振

興事業基金を活用して整備を行い補助を行うものでございます。 

 ６款合計としては1,140万円の補正額となります。 

 続きまして、７款商工費になります。 

 補正額は工業振興対策費として5,171万1,000円でございます。令和２年度からの新規の

分の工業振興事業補助金10社分でございます。 

 続きまして、８款土木費でございますが、木造住宅耐震改修支援事業費200万円でござ

います。耐震改修の支援事業補助金として２戸分を補正するものでございます。当初で２

軒見ておりましたが、申請が好調なため、追加需要額について補正を行うものでございま

す。 

 それから、10款教育費になります。 

 教育センター運営費が575万円の補正額でございます。こちらはＧＩＧＡスクールサポ

ーターを配置し、学校のＩＣＴ化を進めていくものでございます。 

 続きまして、小学校管理費800万円につきましては、これは国の２次補正分になりまし

て、新型コロナウイルス関係として学校再開を支援する各種補助制度ができました。例え

ば学校の手洗いの自動水洗ですとか、それから家庭学習を支援するデジタル教材などを整

備していくということになります。 

 それから、中学校管理費につきましては350万円、同様でございます。新型コロナウイ
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ルス関係の学校再開を支援する補助制度ができたことによるものでございます。 

 それから、地区公民館整備費50万円につきましては、中加積地区公民館でシロアリ被害

が確認されましたので、この防除と補修を行うものでございます。 

 それから、図書館運営費82万7,000円につきましては、こちらもコロナウイルス関係で、

図書の除菌器を整備するものでございます。 

 同じく子ども図書館管理運営費、これは２件ございまして、図書館と同様、図書の除菌

器を導入するもの、それともう一つは、１つの団体の方から、子ども図書館に図書を購入

していただきたいということで15万円を御寄附いただきましたので、その整備を行うこと

となります。 

 10款合計としては1,955万4,000円の補正となります。 

 続きまして公債費、元金でございます。今回補正額が1,449万円でございます。３か年

連続となりますが、任意の繰上償還を実施するものです。この繰上償還により、今年度の

利子が大体71万円ぐらい削減できるものと考えております。 

 それから、12款諸支出金ですが、国県支出金返納金1,763万5,000円になります。こちら

は子ども・子育て支援交付金等国庫負担金等の返納金になりまして、国、県等の補助負担

金等に基づきまして、実績に基づき過分に繰り入れているものについて返納するものです。

子ども課分、福祉介護課での自立支援給付費など、それから市民課の風疹の対策費、それ

から農林課の多面的機能支払交付金などがこの中に含まれております。 

 補正額合計としては１億4,206万9,000円の補正となります。 

 裏面をお願いいたします。特別会計の補正の予算の概要でございます。 

 議案第51号 介護保険事業特別会計（第１号）の補正となります。今回の補正額につき

ましては6,034万3,000円で、補正後の額につきましては32億3,650万4,000円となるもので

ございます。今回の補正につきましては、令和元年度分の繰越金並びに精算金が確定した

ことに伴う補正でございます。歳出といたしましては、備考欄にありますとおり、介護給

付費準備基金積立金3,324万3,000円、それから介護給付費交付金等の返還金が2,710万円

でございます。 

 それから、一覧表のほうにお戻りいただけますでしょうか。財政課の私のほうから説明

する案件といたしまして、その他案件でございます。議案第55号から議案第61号までは、

令和元年度滑川市一般会計から下水道事業会計までの７会計について決算の認定をお願い

するものでございます。 
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 それから、議案第62号及び63号につきましては、水道、下水道の各企業会計における令

和元年度に発生いたしました未処分利益譲与金などにつきまして、建設改良積立金への積

立てですとか資本金への組入れを行うものでございます。 

 それから、私のほうから報告案件でございます。報告第10号 令和元年度決算に基づく

健全化判断基準及び資金不足比率についてでございますが、こちらは地方公共団体の財政

健全化に関する法律第３条第１項及び第２条第１項の規定により、監査委員の意見を付し

て議会に報告するものでございます。 

 続きまして、報告第11号です。実質公債費比率の推計及び中期財政計画につきましては、

滑川市健全な財政に関する条例第６条及び第19条の規定により、今年の分を含みまして５

か年の比率及び中期財政計画を報告するものでございます。 

 それから、報告第12号につきましては、令和元年度における主要施策の成果についてで

ございますが、こちらは地方自治法第233条第５項の規定に基づきまして、決算の認定に

伴い主要な施策の成果を合わせて報告することとなっているものでございます。 

 私からは以上でございます。 

【櫻井総務課主幹】 おはようございます。 

 では、私のほうから、予算関係以外について議案一覧表にてご説明させていただきます。 

 初めに、一部改正条例関係でございます。 

 議案第52号は、滑川市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一

部を改正する条例の制定についてであります。家庭的保育事業等の設備及び運営に関する

基準の一部を改正する省令が本年４月１日に施行されたことから、この条例において引用

している部分について所要の改正を行うものでございます。 

 改正の内容につきましては、１つ目として、保育所等の連携施設の確保を不要とする要

件を追加するものと、２つ目として、居宅訪問型保育を提供できる要件の一部を明確化す

るものであります。施行期日は公布の日であります。 

 議案第53号 滑川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を

定める条例の一部を改正する条例の制定についてであります。 

 この改正については２つ大きな改正がありまして、１つ目は、地域の自主性及び自立性

を高めるための改革の推進を図るための関係法律の整備に関する法律によりまして、子ど

も・子育て支援法の一部が本年９月10日に改正されることから、この条例において引用し

ている部分について所要の改正を行うものでありまして、改正の内容につきましては、子
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ども・子育て支援法から引用する条項を繰上げするものでございます。 

 ２つ目は、特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育て支援

施設等の運営に関する基準の一部を改正する内閣府令が本年４月１日に施行されたことか

ら、当該条例において引用している部分について所要の改正を行うものでございまして、

改正の内容につきましては、保育所等連携施設の確保を不要とする要件を追加するもので

あります。いずれにしても施行期日は公布の日であります。 

 議案第54号 滑川市重度心身障害者等医療費助成条例の一部を改正する条例の制定につ

いてであります。富山県重度心身障害者等医療費助成事業補助金交付要綱の一部が改正さ

れまして、本年10月１日に施行されることから、この条例において引用している部分につ

いて所要の改正を行うものでございます。 

 改正の内容につきましては、現行の身体障害者手帳１級及び２級または養育手帳Ａ所持

者と同内容の助成を行うものとして、精神障害者保健福祉手帳１級所持者を追加するもの

でございます。施行期日は10月１日であります。 

 次に、その他案件の議案でございますが、議案第64号は動産の取得についてであります。

これにつきましては、ＧＩＧＡスクール構想による県の共同調達に係るものでございまし

て、児童生徒らが使用するキーボード付タブレットパソコンを取得するものでございます。 

 議案第65号は不動産の処分についてであります。これにつきましては、加島町２区町内

会の公民館敷地に係るものでございまして、面積62.59平米の宅地を加島町２区町内会に

譲与するものでございます。 

 議案第66号 市道の路線認定及び廃止については、旧国道江尻線ほか10路線についての

認定及び国道江尻線ほか２路線の廃止についてであります。 

 報告案件に移ります。 

 報告第13号 地方自治法第180条による専決処分についての専決第５号及び第６号は、

いずれも損害賠償請求に係る和解に関する件でございます。 

 第５号は、常盤町におきまして、コミュニティバスが軽自動車とすれ違う際にバスを左

側に寄せようとしましたところ、左側にある電柱にドアミラーを接触しまして、その接触

したミラーの破片が軽自動車に当たりまして、その軽自動車のフロントガラスを破損、損

傷させたものでございます。 

 第６号は、七口地内で北加積分団車が夜間、巡回広報中に市道宮窪小林線の交差点にお

きまして、道路左側に設置してありました道路標識に接触しまして、その標識を破損させ
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たものでございます。 

 最後に、人事案件の追加議案でございます。 

 議案第67号は、滑川市固定資産評価審査委員会の委員の選任についてで、固定資産評価

審査委員が本年10月６日をもって任期が満了となりますので、その任命について議会の同

意を求めるものでございます。 

 議案第68号及び69号は滑川市教育委員会の委員の任命についてで、教育委員のうちお二

方が今年10月１日をもって任期が満了となりますので、その任命についての議会の同意を

求めるものでございます。 

 以上です。 

【中川委員長】 それでは、ただいまの当局の説明について何か質疑はございませんか。 

【開田副委員長】 新生児子育て応援事業費がありますが、これ、１回市長さんに、こう

いうこと何か考えてほしい言うたらそれはできないよって、こういうがだったんですけど

も、今度は商品券として支給されるんですね。４月27日以降に生まれた人ですよね。 

【奥村財政課主幹】 そのとおりでございます。今回につきましては現金ではなく、滑川

市の中の商品券を配らせていただく予定にしておるというふうに理解ください。 

【開田副委員長】 ４月27日で切ってしまったら、やっぱりその後の、子育てもそうだし、

妊産婦の皆さん、大変な思いして赤ちゃんが生まれたんですけども、とてもうれしいと思

いますが、この240人っていつまで、今年度いっぱいってこと？ 

【奥村財政課主幹】 今回、この財源といたしましては国の臨時交付金を充てさせていた

だいておりまして、一応年度を切りますので、令和３年の３月31日までにお生まれの方と

いうふうに今は整理をしております。 

【開田副委員長】 ありがとうございます。以上です。 

【中川委員長】 ほかにございませんか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 ないようでありますので、それでは、当局の皆さんには退席をお願いい

たします。ご苦労さんでした。 

 （当局退室） 

【中川委員長】 日程第３ 請願・陳情・意見書等についてを議題といたします。 

 まず事務局から現在までの状況を説明願います。 

【藤名局長】 それでは、請願・陳情・意見書等についてでございます。一覧表をご覧く
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ださい。 

 一覧表のとおり、今のところ、要望書で１件、意見書の提出要請が１件ございます。一

番下の要望書の１件につきましては、シルバー人材センターからの要望でありますが、こ

れにつきましては、先例に従い参考配付したいと考えております。 

 意見書の提出要請１件につきましては、全国市議会議長会からの要請で、新型コロナウ

イルス感染症の影響に伴う地方財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書

であります。 

 以上であります。 

【中川委員長】 全国市議会議長会からの意見書の提出要請でありますので、議長の説明

を求めたいと思います。 

【原議長】 今ほど局長のほうからもありましたが、全国市議会議長会長、野尻哲雄会長

より、地方財政の悪化に対する地方財源の確保を求める意見書を提出してほしいというこ

とで来ております。 

 ９月定例会におきまして議決をいただきまして、国会、それから関係省庁へ提出してい

きたいと思っておりますので、よろしくお願いを申し上げます。 

【中川委員長】 ただいまの説明について委員の皆さんから何か質問はありますか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 それでは、全国市議会議長会の要請でありますので、９月定例会で意見

書提出ということにしていきたいと思います。 

 それでは、今後の進め方について事務局から説明をしていただきたいと思います。 

【藤名局長】 今ほどの意見書の提出についてでございますが、これにつきましては、そ

れぞれの会派等に持ち帰っていただいて協議していただくことになります。協議の結果は、

９月８日火曜日の質問日２日目の本会議前の議会運営委員会で報告していただきたいとい

うふうに思います。 

 なお、請願・陳情・意見書の提出要請等の最終受付日は、定例会開催日３日前の８月26

日水曜日までとなっておりますので、それまでに追加案件があれば、８月31日月曜日の定

例会初日の本会議終了後に議会運営委員会を開催し、各会派・グループで協議していただ

きまして、こちらのほうも９月８日の本会議前の議会運営委員会で協議結果を報告してい

ただきたいと思います。 

 以上であります。 



 －9－ 

【中川委員長】 ただいまの説明について委員から何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 意見書提出要請の１件については、各会派・グループに持ち帰っていた

だき、取扱いを協議していただきたいと思います。 

 請願・陳情については今のところないということでございますので、26日までに案件が

出てくれば、今ほどの事務局のとおり進めたいと思います。 

 日程第４、その他に入ります。 

 まず委員の皆さんから何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 事務局から何かありますか。 

【藤名局長】 事務局から何点かございますのでお願いいたします。 

 まず１点目、９月定例会におけるコロナ対策についてでございます。 

 ９月定例会における新型コロナウイルス感染症防止対策につきまして、引き続きマスク

の着用や、代表質問、一般質問の際には、１人終了するごとに休憩し、換気、消毒をする

などの６月定例会同様の対策を実施することとしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 （異議なし） 

【中川委員長】 では、ただいま事務局から９月定例会におけるコロナ対策について提案

がありましたが、委員から何か意見があればお願いいたします。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 それでは、事務局の提案どおり、引き続きコロナ対策を実施することと

いたします。 

 そのほか事務局から何かありますか。 

【藤名局長】 ９月定例会初日、８月31日の流れについてご説明いたします。 

 初日に、決算特別委員会の設置並びに委員の選任を行います。委員は、令和元年度中の

議長、監査委員を除く議員、具体的に言えば原議長、浦田前監査委員、開田監査委員の３

名を除く10名でございます。 

 初日に、本会議及び、議運があれば議運の終了後に決算特別委員会を開催し、正副委員

長の互選を行い、９月８日の質問２日目の本会議において議長から報告して議案を付託し

たいと考えております。 

 なお、決算特別委員会と予算特別委員会で順番に正副委員長を回しておりますので、順
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番から行けば、今回は委員長は岩城議員、副委員長は大浦議員の予定でございます。 

 もう一つ、次に来年の話でございますが、来年の３月定例会における土曜議会について

でございます。 

 半年先の話ですが、来年の３月定例会においても土曜議会を開催するということを前提

に日程調整やＰＲ活動を行う予定としたいと考えておりますが、いかがでございましょう

か。 

 （異議なし） 

【藤名局長】 仮に開催するとした場合に、本年同様に質問日初日ということで調整した

いと考えております。 

 その初日でございますが、第１週の土曜日を充てるとすれば３月６日になりまして、第

２週の土曜を当てるとすると３月13日になります。ここに暦がありますが、第１週だと３

月６日で、２週だと３月13日となります。 

 ３月は卒業式との調整も必要なことから、事務局とすれば、ぜひ第１週の３月６日の土

曜日に土曜議会を開催させていただきたいなというふうに考えております。 

 ただし、３月６日に土曜議会を開催するとなれば、３月定例会の開会、開始は、逆算し

ますと２月26日になります。こういった日程で、土曜議会を開催するということ前提で、

３月６日に土曜議会をするということで諸準備を進めていきたいと思いますが、それでよ

ろしいでしょうか。 

【岩城委員】 ちょっと１つだけ。代表質問ということになっているけども、たまに後半

の２日目に質問される方のを聞いていただくのもいかがかなと思って、５日を最初の質問

日、６日を２回目の質問日というのはどうかなと。これは私だけの考えであります。代表

質問ばかりはいかがなものかなというふうに思います。 

【藤名局長】 今ほど岩城委員が言われたように、一般質問でということでありましたら

そのように調整をさせていただきます。 

【中川委員長】 皆さん、それで。 

【岩城委員】 どういうもんでしょうか。 

【青山委員】 ありがとうございます。逆に会派の方たちには申し訳ないなという思いな

ので、それはありがたい話です。 

【開田副委員長】 初日に当たるかもしれんよ。 

【岩城委員】 いつも代表ばかりもちょっといかがなものかなと。 
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【開田副委員長】 抽選ですからね。 

【古沢委員】 初めてやった年は２日目だったんですよね。これで何回やったことにな

る？ 

【開田副委員長】 ４回目ですかね。 

【藤名局長】 ４回。 

【古沢委員】 ４回け。そしたら、１回目が一般質問で、２回目、３回目が代表質問だっ

た。 

【岩城委員】 一般質問でもいいがでないがけ。と私は思います。 

【古沢委員】 別にこだわらんちゃ。 

【開田副委員長】 抽選ですからね。 

【青山委員】 一般質問のほうが、一問一答なので、実は多分市民の方には分かりやすい

と思うので、会派の皆さんがそれでご納得いただけるならありがたい話だなと。抽選引か

なきゃ駄目なんですけども。そう思っていますので、よろしくお願いします。 

【岩城委員】 たまにはそいがも、たまにって、順繰り順繰りでもいいがでないがかなと

いう気がする。 

【藤名局長】 ３月６日に質問の２日目を当てるということなると、１日ちょっと早く、

通常始まっているベースから言うと１日早くなりますので、開会が２月25日の木曜日とい

うことになります。そうすると終わりが３月17日。あと、予算特別委員会と卒業式の日程

も調整してから。 

【岩城委員】 ちょっとまたされんにゃならんがいろ。 

【藤名局長】 ええ。一般質問の２日目に当てるぞということを今決めていただきました

ので、それで日程調整させてください。 

【中川委員長】 一応そういうことで、今回の土曜議会は一般質問ということでお願いい

たします。 

 次に、当局のほうの当面の日程について。 

【藤名局長】 当面の日程についてご報告いたします。 

 ８月26日あさってですが、10時から定例議員協議会があります。定例議員協議会終了後

には当局要請による総務文教消防委員会協議会と産業厚生建設委員会協議会を開催いたし

ます。総文消では総合計画、産厚建では中滑川関連が議題となります。 

 ８月31日月曜日から９月定例会が始まりますが、31日の本会議前の９時からお集まりい
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ただきまして、全員協議会を開催したいと考えております。議題は、あさってあります総

文消の協議会と産厚建協議会の委員長報告をしたいと考えておりますので、８月31日９時

から全員協を開催したいということでございます。 

 以上であります。 

【中川委員長】 ただいまの事務局の説明について、当面の日程あるいは３月議会の土曜

議会について何か質問がありましたらお願いします。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 ないようでありますので、以上で本日の議会運営委員会を閉会いたしま

す。 

 ご苦労さまでした。 

午前10時36分閉会 

 

 

 

 

 


